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Aanleiding

De huidige projectsubsidie voor het organiseren van de vakwedstrijden in het

vmbo en het mbo loopt af. Voor u ligt de nieuwe subsidieregeling in de vorm van

een tienjarige instellingssubsidie.

Gevraagde besluit

U wordt gevraagd:

·     Akkoord te gaan met bijgevoegde regeling en instellingsbesluit, maar de 

subsidieregeling nog niet te ondertekenen. Omdat er sprake is van een

subsidieregeling met een looptijd langer dan vijf jaar, mag de regeling niet

worden gepubliceerd voordat de Tweede Kamer 30 dagen de tijd heeft

gekregen om op het ontwerp te reageren. Het instellingsbesluit wordt niet

voorgehangen en kunt u wel ondertekenen.

·     De brief te ondertekenen waarmee het ontwerp aan de Tweede Kamer wordt

gezonden. Na verstrijken van de dertigdagentermijn wordt de regeling

nogmaals aan u voorgelegd, dan ter ondertekening.

Na ondertekening volgt publicatie in de Staatscourant. De regeling treedt in

werking op 1 januari 2026. Het instellingsbesluit treedt in werking op de dag na

de publicatie.

Samenvatting van de regeling

De instellingssubsidie voor de vakwedstrijden regelt een subsidiëring voor tien

jaar, van 2026 tot 2036. Het gaat daarbij om vakwedstrijden in het voortgezet

onderwijs (vo) en in het mbo, zowel nationaal als internationaal. Momenteel heten

deze wedstrijden Skills Talents, Skills Heroes, Skills The Finals, EuroSkills en

WorldSkills. Ze worden georganiseerd door WorldSkills Netherlands (WSNL). Met

deze instellingssubsidie wordt een nieuwe tender uitgeschreven voor de

organisatie van de wedstrijden.

Motie El Yassini en Van der Molen

De nieuwe regeling ligt nu voor omdat de projectsubsidie afloopt op 15 juli 2026.

Door een instellingssubsidie in te stellen (in plaats van een projectsubsidie),

wordt voldaan aan de geest van de motie van de leden El Yassini (VVD) en Van

der Molen (CDA)
1
 die de regering vroeg om een wettelijke basis te creëren voor de
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wedstrijden. Een projectsubsidie is in principe bedoeld voor activiteiten met een

incidenteel karakter die in de tijd zijn afgebakend, en niet voor de duurzame

subsidiëring van een structurele activiteit. Dit terwijl de vakwedstrijden geen

tijdelijk karakter kennen, maar een lange geschiedenis binnen en buiten

Nederland hebben. De motie van de leden El Yassini (VVD) en Van der Molen

(CDA)
2
 vroeg de regering dan ook om een wettelijke basis te creëren voor de

wedstrijden. In de geest van deze motie – en in het licht van wettelijke en

praktische bezwaren tegen een wettelijke verankering – is februari 2024 door

MOCW en MPVO besloten om de vakwedstrijden voortaan met een

instellingssubsidie te regelen.
3

Uitbreiding doelgroepen en activiteiten

De activiteiten rondom en de doelgroepen van de vakwedstrijden zijn, wegens

eerder succes en veel animo, met deze instellingssubsidie uitgebreid. De subsidie

mag nu ook worden uitgegeven aan het organiseren van activiteiten rondom

loopbaanoriëntatie- en begeleiding (LOB) voor vo-leerlingen die niet deelnemen

aan de vakwedstrijden zelf. Daarnaast is de subsidie nu ook bestemd voor het

organiseren van vakwedstrijden voor alle leerroutes in het vo, het voortgezet

speciaal onderwijs (vso) en het praktijkonderwijs (pro). Het subsidiebedrag is om

deze redenen opgehoogd.

Met deze uitbreiding wordt voldaan aan de toezegging in de Kamerbrief  “Meer

waardering voor praktijk in het funderend onderwijs”
4
 waarin de voormalige MPVO

aangaf deelname aan de vakwedstrijden te willen versterken en uit te bouwen. Dit

kwam ook terug in de evaluatie
5
 van de Regeling vakwedstrijden vmbo en mbo

door KBA Nijmegen en het was een wens uit het pro en het vso. Het is daarnaast

een trend die terug te zien is in het onderwijsveld: de deelname van vmbo-

scholen aan de wedstrijden nam de laatste jaren toe. Dat gold niet alleen voor de

landelijke finale, maar ook voor de wedstrijden op vmbo-scholen en de provinciale

wedstrijden.

Deze nota bevat een bijlage met de afwegingen die zijn gemaakt bij de

totstandkoming van de regeling.

Toelichting

Korte historie

Het opstellen van de nieuwe instellingssubsidie heeft veel tijd gekost. De huidige

projectsubsidie is daarom tweemaal onrechtmatig verlengd. Dit is telkens aan de

Tweede Kamer voorgehangen. Bij de laatste verlenging heeft de Kamer hierover

 2Kamerstukken II 2022/23, 36200 VIII, nr.77
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schriftelijk overleg gevoerd. In november 2024 heeft u daarover een aantal

vragen beantwoord.
6
 Deze zijn vervolgens door de Kamercommissie OCW ter

kennisgeving aangenomen. In deze antwoorden heeft u aangegeven dat we op

koers liggen om de nieuwe instellingssubsidie in april 2025 te publiceren. Dit is

nog steeds het geval.

Adviezen

DUS-I en de Adviescommissie Toetsing en Regeldruk (ATR) is gevraagd te

adviseren over de instellingssubsidie. De ATR heeft het dossier niet geselecteerd

voor een formeel advies, omdat het geen omvangrijke gevolgen voor de regeldruk

heeft. DUS-I heeft in haar uitvoeringstoets (zie bijlage 6) een aantal

aandachtspunten meegegeven. Deze zijn grotendeels verwerkt. DUS-I is op de

hoogte gesteld van de punten die niet zijn verwerkt en de redenen hiervoor.

DUS-I heeft na de voorhang weinig tijd om het aanvraagportaal te bouwen. Er is

een compromis gesloten met DUS-I, wat inhoudt dat ze eerder dan gebruikelijk

beginnen met het bouwen van het portaal. Ze hanteren hiervoor de door de

bewindslieden geaccordeerde regeling (voor de voorhang) in plaats van de

ondertekende regeling (na de voorhang). Het is daarbij wel belangrijk dat er geen

grote wijzigingen meer worden doorgevoerd tijdens de voorhangperiode. Dit risico

wordt laag ingeschat. Gebeurt dat wel, en heeft dat impact op de bouw van het

portaal, dan levert dat extra kosten op en kan het portaal niet opengaan op de

datum die in de regeling staat. Dit betekent dat de aanvraagperiode in de zomer

zal vallen, wat nadelig is voor aanvragers van de subsidie.

Instellingsbesluit voor beoordelingscommissie

Met de publicatie van de nieuwe instellingssubsidie wordt een tender

uitgeschreven. Meerdere partijen kunnen een aanvraag doen voor het organiseren

van de vakwedstrijden, maar slechts één partij zal de subsidie ontvangen. Om

deze partij te kunnen selecteren, stelt u een beoordelingscommissie in. Deze

commissie zal de verschillende aanvragen tegen elkaar afwegen aan de hand van

het beoordelingskader dat bij de instellingssubsidie zit. De commissie brengt een

advies uit aan u beiden en u kiest vervolgens de uiteindelijke winnaar.

Met het bijgevoegde instellingsbesluit benoemt u tevens de leden van de

beoordelingscommissie. In bijlage 3 vindt u het besluit met alle namen.

Zij vertegenwoordigen de MBO Raad, JOB MBO, de VO-raad (die ook SPV en

Platform TL vertegenwoordigt), LAKS, VNO-NCW, LBVSO en de Sectorraad Pro en

de Sectorraad GO (die tevens elkaar vertegenwoordigen via één lid).

De commissie is samengesteld uit partijen die affiniteit hebben met het

beroepsonderwijs, maar geen onderdeel zijn van de huidige organisator van de

vakwedstrijden, WSNL. Op deze manier proberen we de commissie zo

onafhankelijk mogelijk te laten zijn. Wel blijft een klein risico op partijdigheid

bestaan, omdat vrijwel alle commissieleden, vanwege hun betrokkenheid bij het

beroepsonderwijs, bekend zijn met WSNL. We schatten dit risico echter klein in.

De vorige tender bevatte eveneens een commissie met de partijen MBO Raad,

JOB, VO-raad, LAKS en VNO-NCW. Dit heeft destijds geen problemen opgeleverd.

 6Kamerstukken II 2024/25, 31524, nr. 621
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Financiële gevolgen OVO

Voor de directie OVO kost deze instellingssubsidie € 2,1 miljoen per jaar. Dit

budget is structureel gereserveerd op het bestedingsplan, artikel 3 onder de post

“Skills talents vo vakwedstrijden”.

Financiële gevolgen MBO

De directie MBO heeft structureel € 5.190.000 gereserveerd voor het organiseren

van de nationale en internationale vakwedstrijden in het mbo. Deze middelen

worden volledig besteed aan de instellingssubsidie vakwedstrijden. De

uitvoeringskosten voor DUS-I worden uit het bestedingsplan van MBO

gefinancierd.

Naast de subsidiegelden zijn er uitvoeringskosten voor DUS-I. Met de directie

MBO is afgesproken dat de verdeling hiervan blijft zoals hij was: OVO betaalt 1/3e

van de offerte van DUS-I en MBO 2/3e. Voor de directie OVO staat hiervoor vanaf

2026 tot en met 2029 per jaar budget gereserveerd op het bestedingsplan.
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Bijlage met informatie over de regeling

1. Wat is het probleem en de aanleiding voor de subsidieregeling?

Context

Jaarlijks worden in het vmbo en het mbo nationale vakwedstrijden georganiseerd.

Op dit moment zijn dat Skills Talents (vmbo) en Skills Heroes (mbo). Daarnaast

doen de winnaars van de nationale mbo-vakwedstrijden mee aan de internationale

vakwedstrijden: Euro- en WorldSkills. Bij de wedstrijden strijden leerlingen en

studenten om in hun vakgebied de beste te worden. Voor de periode 1 april 2020

tot en met 31 maart 2026 is op grond van de Regeling vakwedstrijden vmbo en

mbo (hierna: de regeling) subsidie beschikbaar gesteld aan de stichting World

Skills Netherlands (WSNL) voor het organiseren van de nationale vakwedstrijden

in het vmbo en mbo en voor deelname aan de internationale vakwedstrijden door

de winnaars van de nationale wedstrijden in het mbo.

Aanleiding

De Tweede Kamer heeft unaniem een motie aangenomen om structureel jaarlijks

4,32 miljoen euro te reserveren voor de organisatie van (internationale)

vakwedstrijden en het creëren van een wettelijke basis voor de uitvoering van

deze vakwedstrijden door de organisatie Worldskills Netherlands (WSNL).
7
 Op dit

moment organiseert WSNL de vakwedstrijden voor het vmbo en het mbo.

Hiervoor ontvangt de organisatie jaarlijks een projectsubsidie vanuit OCW. Om

deze vakwedstrijden en de bekostiging ervan ook in de toekomst te verzekeren,

hebben de leden El Yassini (VVD) en Van der Molen (CDA) tijdens de

begrotingsbehandeling van 29 november 2022 desbetreffende motie ingediend.

De huidige regeling loopt, dankzij een verlenging, tot 15 juli 2025. Via een

wijzigingsregeling is deze projectsubsidie met nog een jaar verlengd tot en met

15 juli 2026. Deze wordt in april 2025 gepubliceerd.

Na deze verlenging moet een nieuwe regeling in werking treden.

 7Kamerstukken II 2022/23, 36200 VIII, nr.77. NB: het bedrag van de huidige
projectsubsidie en de instellingssubsidie valt hoger uit omdat deze motie al een aantal jaren
(en daarmee loonprijsbijstellingen) geleden is en omdat aan de instellingssubsidie nieuwe
doelgroepen en activiteiten zijn toegevoegd.
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2. Wie zijn betrokkenen?

De bij de regeling betrokken partijen zijn in de tabel hieronder weergegeven.

Extern

DUS-I DUS-I zal de regeling uitvoeren.

Intern

D.MBO D.MBO is samen met D.OVO verantwoordelijk voor de

totstandkoming van de regeling en de commissie.

D.OVO Medeverantwoordelijk voor de regeling en de commissie.

D. KO D.KO leest mee op de regeling en levert commissieleden

voor de beoordelingscommissie.

D.WJZ De regeling is afgestemd met het ECS.

D.FEZ De regeling is afgestemd met FEZ.

3. Wat is het doel van de subsidieregeling?

Abstracte doelen:
-      Het imago van het beroepsonderwijs versterken. De goed bezochte

vakwedstrijden bieden een podium om aan een breed publiek te laten zien
wat vakgericht onderwijs en vakmanschap inhouden.

-      Leerlingen en studenten een platform bieden om te excelleren. Zij worden
gestimuleerd het beste uit zichzelf te halen en trots te zijn op hun vak en
vaardigheden.

-     Docenten en praktijkbegeleiders stimuleren om andere onderwijsvormen
of nieuwe technologieën uit de praktijk aan te bieden en daarbij de
interesse van jongeren te wekken. Leerlingen en studenten die deelnemen
aan de vakwedstrijden krijgen extra training naast het reguliere
onderwijs. Naast vakinhoudelijke verbreding werken ze ook aan andere
vaardigheden, zoals werken onder druk.

-     Bijdragen aan de aansluiting tussen vmbo en mbo, en mbo en
arbeidsmarkt. Schoolklassen reizen af naar de finales om hun eigen school
aan te moedigen, maar ook om te kijken bij andere opleidingen.
Scholieren van het vo kunnen kijken bij mbo-opleidingen en dit gebruiken
voor hun studiekeuze. Studenten van het mbo kunnen in contact komen
met werkgevers. Ook op het niveau van scholen, instellingen en bedrijven
vindt deze verbinding plaats.

Operationele doelen:
-     Waarborgen van de voortzetting van de nationale vakwedstrijden in het

vmbo en mbo en de internationale vakwedstrijden in het mbo.
-      Versterken van de vakwedstrijden met LOB-activiteiten en uitbreiden van

de vakwedstrijden in het vo naar het vso, pro, en een breder aanbod aan
leerroutes in het vo, zoals uitgesproken in de Kamerbrief over meer

waardering voor praktijk in het funderend onderwijs.
8

-     Beter passend beleid: met een instellingsubsidie wordt de organisatie van
de vakwedstrijden op een meer duurzame manier gesubsidieerd, passend
bij het structurele karakter van de activiteit.

Deze regeling is niet van toepassing in Caribisch Nederland.

4. Waarom een subsidieregeling en geen ander instrument?

 8Kamerstukken II 2023/24, 31293-697
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De organisatie van de vakwedstrijden wordt op dit moment gesubsidieerd op

grond van de Regeling vakwedstrijden (v)mbo. Het betreft een projectsubsidie in

de zin van de Kaderregeling subsidies OCW, SZW en VWS. Een projectsubsidie

wordt maximaal voor vijf jaren toegekend en is bedoeld voor afgebakende, niet-

structurele activiteiten van een subsidieontvanger. Kortom, een projectsubsidie is

in principe bedoeld voor activiteiten met een tijdelijk karakter en niet voor de

duurzame subsidiëring van een structurele activiteit. Dit terwijl de vakwedstrijden

geen tijdelijk karakter kennen, maar een lange geschiedenis binnen en buiten

Nederland hebben. WSNL organiseert de Nederlandse vakwedstrijden sinds 2005.

Omdat de vakwedstrijden niet tijdelijk zijn, is het niet passend om nog een

projectsubsidie voor vijf jaar te geven. De motie El Yassini en Van der Molen

vraagt ook om een meer structurele oplossing.

5. Wat is de grondslag voor de subsidieregeling?

De artikelen 4 en 5 van de Wet overige OCW-subsidies en de artikelen 1.3 en 2.1

van de Kaderregeling subsidies OCW, SZW en VWS.

6. Is geen sprake van verboden staatssteun?
-      Is er sprake van overheidsmiddelen? Ja.
-      Is de begunstigde een onderneming? Ja.
-      Levert de maatregel economisch voordeel op? Ja.
-      Leidt de maatregel tot potentiële vervalsing van de mededinging? Ja.
-      Is de maatregel selectief (gericht tot een bepaalde groep)? Nee, want:

o    De subsidieregeling met tenderprocedure stelt diverse organisaties in

de gelegenheid een subsidieaanvraag in te dienen voor het
organiseren van de internationale vakwedstrijden en het faciliteren
van de nationale vakwedstrijden gedurende de periode 2025 – 2036.
De criteria zullen zodanig worden geformuleerd dat WSNL geen
voordeel heeft van de ervaring die in voorgaande jaren met
overheidsmiddelen zijn opgedaan, zodat elke geschikte organisatie
een gelijke kans heeft. Er is daarom geen sprake van selectiviteit en
dus geen sprake van staatssteun.

o    OCW heeft nadrukkelijk aan WSNL laten weten dat het niet mogelijk is

om de regeling toe te schrijven op WSNL en dat de regeling voor alle
geïnteresseerde organisaties open staat.

o    WSNL zal niet direct, noch indirect worden betrokken bij het opstellen

van de regeling, zodat WSNL een aanvraag kan indienen.
-      Leidt de maatregel tot verstoring van de mededinging op de Europese markt?

Nee, want:
o    Buitenlandse organisaties kunnen dergelijke vakwedstrijden niet in

Nederland organiseren. De organisatie van de vakwedstrijden moet
aansluiten op het Nederlandse onderwijsstelsel, het Nederlandse
curriculum en bijbehorende eisen zoals die gelden voor bekostigde
onderwijsinstellingen. Buitenlandse partijen hebben geen weet van
het Nederlandse curriculum en de eisen die Nederland stelt aan vak-
of vervolgopleidingen.

o    Bij de organisatie van de vakwedstrijden is het Nederlandse

bedrijfsleven nauw betrokken. Bedrijven leveren materialen om een
zo realistisch mogelijke bedrijfsomgeving na te bootsen. De subsidie
mag niet doorsijpelen naar de bedrijven die nauw betrokken zijn bij de
organisatie van de vakwedstrijden. Bij de verantwoording wordt
daarnaar gekeken.
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o   Daarnaast is het zo dat leerlingen in het bekostigd onderwijs onder

onderwijstijd deelnemen aan de vakwedstrijden.
o   Verder wordt deelname aan de vakwedstrijden gezien als

loopbaanelement.
Gelet op voorgaande zal de subsidie dan ook niet leiden tot potentiële
beïnvloeding van het interstatelijk handelsverkeer in de Europese Unie.

7. Van welk USK-arrangement is sprake en hoe is de verantwoording?
Het verantwoordingsarrangement dat op deze regeling van toepassing is:

Niet-onderwijsinstellingen / niet-bekostigde onderwijsinstellingen:

Arrangement/bedrag Verstrekking Verantwoording

USK 3 

€ 125.000 of meer 

Verlenen en 

vaststellen

Over activiteiten (bv. activiteitenverslag) én financiën + melding

8. Risicoanalyse

Aan de subsidieregeling wordt een laag risicoprofiel toegekend.

Hieronder staat de samenvatting van de risicoanalyse. De volledige risicoanalyse

is bijgevoegd in  bijlage 4.

Risicoprofiel van de regeling

1.  Aan de regeling wordt een laag risico toegekend voor wat betreft de

strategische risico’s, uitvoeringsrisico’s en financiële risico’s, omdat de

vakwedstrijden al jaren worden georganiseerd via een projectsubsidie. De

ervaringen met de projectsubsidie worden gebruikt om de risico’s voor deze

instellingssubsidie zo laag mogelijk te houden. Ook als de ontvanger een partij

is die de vakwedstrijden nog niet eerder heeft georganiseerd, ligt er al een

blauwdruk waarop voortgeborduurd kan worden. Het is, in andere woorden,

niet zo dat een nieuwe subsidieontvanger de vakwedstrijden “from scratch”

moet opzetten. Bovendien moet aan een aantal criteria worden voldaan en

vinden voldoende checks plaats op de aanvraag en de aanvrager om de risico’s

laag te houden.

2.  Aan de regeling wordt een laag risico toegekend voor wat betreft de M&O

risico’s (misbruik en oneigenlijk gebruik) omdat de aanvrager de subsidie

jaarlijks aanvraagt en jaarlijks verantwoording aflegt over het voorgaande

jaar. Een instellingssubsidie wordt op grond van de kaderregeling elk jaar

vastgesteld. Bij deze regeling wordt jaarlijks een voortgangsrapportage

ingediend om vinger aan de pols te houden en wordt na afloop van elke

subsidieperiode (een boekjaar) de subsidie vastgesteld. Als blijkt dat ondanks

de waarborgen in de aanvraag de verantwoording niet op orde is kunnen

verschillende sancties worden ingezet; de subsidie kan bijvoorbeeld worden

stopgezet. Bovendien verricht DUS-I een data-analyse op de aanvragen om

het M&O-risico te reduceren.

Risicoprofiel van de ontvanger

Aan de ontvangers wordt een gemiddeld risico toegekend, omdat het nog niet

bekend is welke partij de subsidie zal ontvangen. Als WSNL de subsidie ontvangt

is het risico laag, omdat we goed bekend zijn met deze partij en ze de

vakwedstrijden in het verleden succesvol hebben georganiseerd. Als een andere

organisatie de subsidie ontvangt zijn we nog niet bekend met de ontvanger en is
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het risico hoger. Desondanks is het mogelijk dat de aanvrager al wel een bekende

is van OCW, zoals bij Platform Talent voor Technologie, een vertrouwde partij die

aan de vorige tender meedeed (en verloor). Om de betrouwbaarheid van een

onbekende(re) ontvanger zo goed mogelijk te garanderen, zijn in het

beoordelingskader bij de regeling een aantal criteria opgenomen waaraan de

ontvanger moet voldoen. Bijvoorbeeld aantoonbare ervaring met het organiseren

van soortgelijke evenementen. Ook zijn in het controlebeleid een aantal checks

opgenomen. Zo wordt bij de aanvraag een controle gedaan op de identiteit van de

aanvrager, de volledigheid van de aanvraag en moeten een aantal documenten

worden aangeleverd: een meerjarenbegroting, een afschrift van de

oprichtingsakte van de rechtspersoon dan wel van de statuten zoals deze

laatstelijk zijn gewijzigd, de laatst opgemaakte jaarrekening dan wel de balans en

de staat van baten en lasten en de toelichting daarop, en een controleverklaring

van een accountant.

9. Wat zijn de kosten?

Het subsidieplafond van de regeling bedraagt € 72.900.000 voor tien jaar. Per

jaar bedraagt de subsidie dus € 7.290.000 (exclusief eventuele loon-

prijsbijstellingen). Daarvan wordt € 2.100.000 betaald door de directie OVO. Dit

geld is voor 2026 t/m 2029 gereserveerd op het bestedingsplan OVO, artikel 3.

Het andere deel, dus € 5.190.000, wordt gefinancierd  door de directie MBO.

Naast de subsidiegelden zijn er uitvoeringskosten voor DUS-I. Met de directie

MBO is afgesproken dat de verdeling hiervan blijft zoals hij was: OVO betaalt 1/3e

van de offerte van DUS-I en MBO 2/3e. Voor de directie OVO staat hiervoor vanaf

2026 tot en met 2029 per jaar budget gereserveerd op het bestedingsplan. De

uitvoeringskosten voor de directie MBO worden structureel gefinancierd (en

gereserveerd) uit het bestedingsplan.
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10. Planning

2025

Week 1: reces

Week 2

Tussen 6 en 10

januari

Opmerkingen UT verwerken, offerte laten goedkeuren

door financiële afdeling

Nota ter aanbieding aanvullen en actualiseren

Week 5

Tussen 27 en 31

januari

Instellingssubsidieregeling en instellingsbesluit commissie

de lijn in richting MOCW en SOCW ter akkoord voor

voorhang aan TK: regeling, nota ter aanbieding,

risicoanalyse, controlebeleid, advies ATR,

uitvoeringstoets DUS-I

Week 8

Tussen 17 en 21

februari

Akkoord BWL, verzending naar TK voor voorhang (30

dagen exclusief reces)

Week 9: reces

Week 14

31 maart tot 4 april Regeling terug van TK, lijn in richting BWL ter

ondertekening

Week 15

7 april tot 11 april Instellingssubsidie ondertekend

Publicatieformulier Staatscourant invullen, formulier +

Word-versie regeling + ondertekende nota + pdf van

regeling opsturen naar Staatscourant

Week 16

14 tot 18 april Regeling gepubliceerd in Staatscourant

Week 18 en 19: reces

Week 23

2 tot 6 juni Aanvraagperiode start

Week 24 en 25

9 tot 20 juni Kennismaken en kalibreren commissie

Week 27

 4 juli Aanvraagperiode sluit

Week 28 t/m 35: reces

Week 36
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Tussen 1 en 5 

september

Eerste beoordelingsvergadering beleid, DUS-I, commissie

Week 40

Tussen 29

september en 3

oktober

Eventuele tweede beoordelingsvergadering beleid, DUS-I,

commissie

Week 45

3 tot 7 november Eventuele derde beoordelingsvergadering beleid, DUS-I,

commissie

Nota op stellen over advies DUS-I

Week 46

10 tot 14 november Advies binnen DUS-I richting MOCW en SOCW over

aanvragers

Nota aanvullen. Lijn starten richting MOCW en SOCW

met advies + nota

Week 48

24 tot 28 november Besluit BWL terug, DUS-I informeren. DUS-I stelt brief met

besluit op en verstuurt deze

Week 49

1 tot 5 december DUS-I stelt brief met besluit op en verstuurt deze

Week 50

8 tot 12 december DUS-I stelt brief met besluit op en verstuurt deze

Week 52 t/m week 1: reces

5 tot 16 januari

2026

DUS-I stelt beschikking op en verstuurt deze.
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Bijlage - Checklist Staatssteun subsidieregeling Vakwedstrijden
v(s)o en mbo

Indiener: Silvie Zonderland (MBO) en Janiek Huijser (OVO)
Datum: 10 oktober 2024

Inleiding

Een van de verantwoordelijkheden van de beleidsdirecties is het op juiste wijze

verstrekken van overheidsmiddelen indien daartoe is besloten. Deze checklist

dient om te beoordelen of de besteding van overheidsmiddelen via een

subsidieregeling staatssteun oplevert. Na beantwoording van onderstaande

vragen gaan de beleidsdirectie en WJZ in gesprek om tot een conclusie te komen.

1. Wordt de steun door staatsmiddelen bekostigd? JA

a.        Welk type organisaties zijn de beoogde begunstigden van de

subsidieregeling?

Het gaat om de organisaties die rechtstreeks de subsidie ontvangen.

Meerdere organisaties kunnen subsidie aanvragen, maar één organisatie

wordt uitgekozen als beste organisatie om de activiteiten uit te voeren voor

tien jaar. Deze organisatie ontvangt de subsidie. Dit is een organisatie die

in Nederland is gevestigd en kennis heeft van en ervaring heeft met het

Nederlandse curriculum en schoolsysteem. Ook heeft de organisatie

ervaring met het organiseren van vergelijkbare evenementen, zowel

nationaal als internationaal.

b.        Wat is de looptijd van de subsidieregeling?

Als de periode waarover het geld wordt verstrekt al is aangevangen, licht

dan toe waarom niet eerder een staatssteunanalyse is aangevraagd.

Vanaf 1 januari 2026 tot 1 januari 2036.

c.       Wat is het maximale subsidiebedrag dat op basis van deze regeling kan

worden toegekend?

Het subsidieplafond bedraagt € 72.900.000 voor tien jaar.

d.        Als de subsidieregeling uitsluitend bekostigd onderwijsinstellingen als 

begunstigden heeft: Vallen de te subsidiëren activiteiten volledig onder de

wettelijke taak van de bekostigd onderwijsinstellingen?

Zo ja, hoeven de overige vragen in deze checklist niet te worden

beantwoord. Zo niet, ga dan verder met het invullen van de checklist bij

vraag 2.

……………………………………
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2. Wordt de steun verleend aan een onderneming die een economische

activiteit verricht? NEE

a.        Wat gaan de begunstigde organisaties doen met de steun?

Geef een zo volledig en concreet mogelijk beeld van de operationele

activiteiten die de begunstigde organisaties kunnen uitvoeren door de

steun. Geef ook voorbeelden van operationele activiteiten als de aanvragers

zelf verantwoordelijk zijn voor het uitwerken van bepaalde activiteiten.

De organisatie zal met de steun:

a) de v(s)o- en mbo-vakwedstrijden organiseren en daarbij een LOB-

programma verzorgen voor leerlingen die niet deelnemen aan de

wedstrijden zelf;

b) de deelname van Nederland aan de internationale wedstrijden

verzorgen;

c) eerdergenoemde activiteiten promoten; en

d) het personeel dat zij hiervoor in dienst heeft, bekostigen.

b.        Wordt aan de gesteunde activiteiten verdiend en zo ja, hoe?

Denk bijv. aan toegangsgelden, lidmaatschapsgelden, verkoop van

producten, etc.

Nee, de organisatie heeft geen winstoogmerk. De organisatie mag geen

kosten doorberekenen aan scholen, leerlingen of studenten. Deelname aan

de wedstrijden (zowel het uitvoeren van de wedstrijden als het bezoeken

ervan) is gratis.

Als de subsidieontvanger derde partijen inhuurt van de subsidie voor het

verrichten van de activiteiten, dan doet de subsidieontvanger dit

marktconform.

c.       Kunnen andere organisaties dezelfde activiteiten uitvoeren en daaraan

verdienen?

Het ontbreken van marktpartijen of een door ervaring verworven positie in

de sector is niet doorslaggevend voor het mogelijke bestaan van een markt.

Platform Talent voor Technologie/Platform Bètatechniek heeft meegedongen

bij de vorige tender voor de vmbo-vakwedstrijden. Ook Vakkanjers heeft

ervaring met het organiseren van technische vakwedstrijden. Deze twee

partijen zijn wel vooral gespecialiseerd in het vmbo. In deze nieuwe

regeling is het niet meer mogelijk om voor een deel van de wedstrijden een

aanvraag te doen; in het kader van samenhang is er nu voor gekozen alle

onderdelen te laten organiseren door één organisatie. Meerdere

organisaties kunnen een aanvraag indienen, maar de organisatie met het

beste plan wordt uitgekozen om uitvoering te geven voor het uitvoeren van

de activiteiten zoals genoemd in de regeling.

3. Wordt de steun verleend aan één of enkele organisaties of ten behoeve

van een specifieke sector/regio? JA

a.        Welk doel dient de steun?

Licht hier toe wie en/of wat met de steun wordt gestimuleerd, met welke

bedoeling.
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De subsidie wordt verleend aan één organisatie en heeft daarbij een aantal

doelen, zoals in de regeling staat omschreven:

1.             De minister verstrekt voor de boekjaren in de periode van 1 april

2026 tot en met 31 maart 2036 aan de rechtspersoon als bedoeld in artikel

6, derde lid, jaarlijks een instellingssubsidie voor:

a.     het organiseren van jaarlijkse nationale vakwedstrijden voor het

praktijkonderwijs, voor het pro, vmbo, havo, vwo of vso in

Nederland, waaronder de voorrondes en finale, en het stimuleren

van deelname daaraan;

b.   het organiseren van jaarlijkse nationale vakwedstrijden voor het

beroepsonderwijs in Nederland, waaronder de voorrondes en finale,

en het stimuleren van deelname daaraan; en

c.     het voorbereiden van nationale deelnemers op de jaarlijkse

internationale vakwedstrijden in het beroepsonderwijs alsmede de

deelname van nationale deelnemers aan deze internationale

vakwedstrijden in het beroepsonderwijs en de kosten die daaruit

voortvloeien voor de deelnemers; en

d.   het organiseren van LOB-activiteiten voor het pro, vmbo, havo, vwo

of vso in Nederland.

2.             De rechtspersoon voert deze activiteiten uit met de volgende

doelen:

- het ontdekken en ontwikkelen van praktijkgerichte talenten door

leerlingen en studenten middels vakwedstrijden en LOB-activiteiten in

aanraking te laten komen met een breed en dekkend scala aan

beroepsopleidingen;

- het promoten van beroepsonderwijs en zo bij te dragen aan een beter

imago van het beroepsonderwijs; en

- het inspireren en uitnodigen van jongeren om beroepsonderwijs te gaan

volgen.

b.        Profiteren andere partijen mee van de steun en zo ja, welke en op welke

manier?

Bedenk of al dan niet commerciële partijen, zijnde natuurlijke- of

rechtspersonen, (gratis) kunnen profiteren van de (resultaten van de)

gesteunde activiteiten.

Bij de organisatie van de vakwedstrijden is het Nederlandse bedrijfsleven

nauw betrokken. Bedrijven leveren materialen om een zo realistisch

mogelijke bedrijfsomgeving na te bootsen. De subsidie mag niet

doorsijpelen naar de bedrijven die nauw betrokken zijn met de organisatie

van de vakwedstrijden. Bij de verantwoording wordt daar naar gekeken.

4. Vervalst de steun de mededinging (in potentie) en kan de steun leiden

tot het ongunstig beïnvloeden van het handelsverkeer in de Europese

Unie? NEE

a.        Hebben de gesteunde activiteiten potentieel grensoverschrijdende effecten?
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Aangezien de activiteiten alleen zijn gericht op loopbaanoriëntatie van

leerlingen in het bekostigd onderwijs is het onwaarschijnlijk dat de

activiteiten grensoverschrijdende effecten hebben.

b.        Zijn er commerciële organisaties in andere lidstaten die vergelijkbare

activiteiten   uitvoeren?

Buitenlandse organisaties kunnen dergelijke vakwedstrijden niet in

Nederland organiseren. De organisatie van de vakwedstrijden moet

aansluiten op het Nederlandse onderwijsstelsel, het Nederlandse curriculum

en bijbehorende eisen zoals die gelden voor bekostigde

onderwijsinstellingen. Buitenlandse partijen hebben geen weet van het

Nederlandse curriculum en de eisen die Nederland stelt aan vak- of

vervolgopleidingen. Daarnaast is het zo dat leerlingen in het bekostigd

onderwijs onder onderwijstijd deelnemen aan de vakwedstrijden. Verder

wordt deelname aan de vakwedstrijden gezien als loopbaanelement.

c.       Zouden deze organisaties ook in Nederland actief willen en/of kunnen zijn?

Een gebrek aan kennis van bijv. de Nederlandse

taal/economie/samenleving is niet doorslaggevend. Of een activiteit

rendabel kan zijn is wel relevant.

Nee, zie antwoord b. Zoals reeds eerder aangegeven is de activiteit niet

rendabel. De organisatie mag geen kosten doorberekenen aan scholen,

leerlingen of studenten. Deelname aan de wedstrijden (zowel het uitvoeren

van de wedstrijden als het bezoeken ervan) is gratis.

Conclusie WJZ: Er bestaat geen risico op ongeoorloofde staatssteun. Meerdere

organisaties kunnen subsidie aanvragen. Hieruit wordt de organisatie gekozen die

het beste de activiteiten kan uitvoeren voor tien jaar. De activiteiten betreffen het

opzetten van vakwedstrijden voor leerlingen in het bekostigd onderwijs. Verder is

deelname aan de vakwedstrijden kosteloos, evenals de toegang van het

evenement. De organisatie van de vakwedstrijden moet aansluiten op het

Nederlandse onderwijsstelsel, het Nederlandse curriculum en bijbehorende eisen

zoals die gelden in het bekostigd onderwijs. Gelet hierop kan de steun nooit leiden

tot ongunstige beïnvloeding van het handelsverkeer in de Europese Unie.

Als de subsidieontvanger derde partijen inhuurt van de subsidie, dan doet de

subsidieontvanger dit marktconform. Dit punt wordt in de beschikking opgenomen

als subsidievoorwaarde.

Datum: 10 oktober 2024


